

北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第1期

2019年9月21日



突出“医”之特色，严守“师”之要义

——北京中医药大学主题教育顺利开篇

在北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会上，校党委书记谷晓红同志强调，中医药教育是服务国家健康战略、弘扬祖国优秀传统文化、推动人类健康的神圣事业，要知民情、汇民意、解民忧，把人民健康工作做实、做深、做细。要永葆对人民的赤子之心，坚持以人民为中心的发展理念，扎根中国大地办学，让中医药事业改革发展成果回报社会、普惠百姓。唯有如此，才能真正体现中医药教育者的“守初心，担使命”，方能使主题教育见实效、得始终。主题教育伊始，北中医根据自身特点，首先瞄准“医”和“师”两个层面，迅速推进，立竿见影，同时学校各级各类组织广泛动员，积极行动，开局和起步的效果非常明显。

瞄准附属医院，专门作出部署。动员会当天下午，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开会议，谷晓红书记对附属医院开展主题教育进行了专门部署，要求附属医院必须

做好五方面工作：一要按照学校《实施方案》严格落实每项要求。二要制定本医院的工作方案，接受大学主题教育领导小组的督导。三要突出医院领导班子的主题教育，参照学校领导班子标准，严格要求，体现出医院领导班子与其内设机构处级干部的区别。医院班子的学习教育、调查研究、检视问题、整改落实要与内设机构形成互动。四要把临床医学院教书育人功能和医疗工作特点体现在医院的工作方案和日程安排中。重点在党的政治建设、基层党组织建设、人才培养、科学研究、学科建设、队伍建设、医德医风等方面查找问题、解决问题。五要充分结合学校对医院巡察所发现的问题进行整改。

有部署就有行动。9月19日，北京中医药大学东方医院副院长胡凯文、脑病科金香兰、骨科李运海、妇科王树林、脾胃肝胆科胡立明、心血管科谢连娣、儿科田建东、风湿病科张春艳、肛肠科薛雾松、内分泌科商学征、针灸科郑入文等14名专家组成国家中医医疗队赴山西省五寨县、河曲县开展主题为“守初心、解难题、助扶贫、庆丰收”大型义诊周活动，为附属医院突出自身特色开展主题教育开了个好头。

瞄准师德师风，广泛示范交流。教书育人是高校的主责主业，学校注重塑造优良师德师风。学校党委开展“教师师德巡讲”活动，每个学院均选派各自的师德先进个人组成宣讲团，前往各教学单位作研讨与交流。

中医药文化重传承、尊师道、敬师德。巡讲活动中，中医学院的钱会南教授说：“很荣幸我是一名教师，了解学情、关爱学生是从教的向导，只有这样，才能做到教学相长、与时俱进”；王彤教授则讲述了自己让学生一步步“爱上中医、学习

中医、创新中医、运用中医、传播中医”的经验做法。中药学院的张硕峰老师以前辈的风范为例，老先生们“一切从学生出发”的态度、“课比天大”的叮嘱，让人感动；身高一米九的谭鹏老师以“感恩”为主题，他说：“我除了身高，一切都是北京中医药大学给的，从攻读学位到出国进修，从走上讲台到担当重任，我都与学校紧密相连。”针灸推拿学院的王荣国老师说：“青春年少，不怕山水迢迢；教书育人，就做‘四有’老师，教师具备了这样的激情，才能感染学生，教师练就了化繁为简、深入浅出的功力，才能让学生信服，起到引领作用！”

巡讲活动在教师中引起广泛反响。中医学院党委书记赵百孝满怀激情地说：“既然被人尊敬地称为老师，就不能忘记自己做老师的初心，要时刻牢记自己做老师的责任，要做好老师的本分！不忘初心，牢记使命，我们一起为大美北中医砥砺前行，共同奋斗！”中药学院党委书记刘雯华则细腻柔和地说：“老师们要用‘阳光、担当、融合’这6个字打开心扉，明确目标，互相学习，作为中药学院大家庭的一分子，将小我融入大我，充分发挥主人翁的精神，教育立院、科研强院、声誉兴院。”生命科学学院、护理学院、人文学院的老师们表示“这次巡讲的选题和角度很新颖，我们受益良多，今后会在自己的职业生涯中多思多想，爱岗敬业，助力学校和学院发展”。

抓好新生军训，加强爱国主义教育。9月20日，谷晓红书记带队前往2019级新生军训基地，调研学生训练情况并检阅军训成果。同学们内务整洁、军姿标准、口号嘹亮、斗志昂扬、精神抖擞，彰显了北中医学子的爱国之心、强国之志、报国之情，是同学们步入大学以来第一次爱国主义教育的深入实践。

军训期间，同学们在完成训练项目的同时，还各展所长，积极践行“自我教育、自我服务、自我管理”三自教育理念，体现了良好的纪律意识、劳动观念和团队精神。谷书记希望同学们能够以军训为契机，科学制定目标，努力锻炼自己，磨砺坚毅品质，练就强健体魄，促进身心健康，做德智体美劳全面发展的新青年。

责任重如山，行动快如风。主题教育的号角已经吹响，全校上下迅速行动起来。除医疗义诊、师德巡讲、新生军训外，各二级党组织积极行动，已全部制定了本单位开展主题教育的实施办法，建立了本单位开展主题教育的领导机构、工作机构和运行机制，将教育部、学校的工作部署和本单位的工作安排传达到了每一个基层党支部和每一位党员，同时上报了下周的工作任务清单。

从机关到教学一线，从工勤到临床一线，已经掀起了学习教育的热潮。如学校机关党委设立了9个学习小组，涵盖了党务、行政、教辅所有中层干部，认真学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《中国共产党章程》等必读书目。第三附属医院正在联系北京市中医管理局局长屠志涛来院授课。

在学校党委的有力部署和各二级党组织的快速推进下，北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育开局顺利，以此为良好肇始，一定能够交出满意的答卷！

（北京中医药大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 编印）